

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

НАШИМ ХЕРОЈИМА!

Јучерашњи дан представља знаменит датум у историји нашег народа. После вишедневне огорчене борбе храбре српске трупе сломиле су отпор бугарски и заузеле највиши и најутврђенији положај непријатељски Кајмакчалан и ступиле на земљиште своје отаџбине. Пошто је више од осам месеца провела у изгнанству, српска војска победоносно ступа на територију Србије гонећи пред собом трупе својих душмана. Овај догађај је од великог значаја и заслужује, да се поводом њега изговори неколико речи.

Од пре неколико дана офанзива српских трупа на солунском фронту узела је врло велике размере и дала до сад серију сјајних резултата. На целом српском фронту, где год су наше трупе дошле у сукоб са Бугарима, ови су претрпели поразе скопчане са огромним губитцима и морали су се повлачити испред победничке српске војске. То повлачење текло је на већем делу фронта у нареду, а местимце је прелазило у панично бегство. Потпомогнути савезничким трупама Срби су отерали Бугаре са положаја целе њихове прве линије, као и из Соровића и Лерина. Заузеле Кајмакчалава, које доминира целом том зоном, значи једну сјајну победу, један веома велики успех српског оружја. Последице тога успеха неће изостати. Бугари су са највећом огорченошћу бранили тај положај, који је имао да заштити не само Батол, него целу ратну ситуацију бугарске прве армије. Може се са извесношћу рећи, да је по заузећу Кајмакчалане ослобођење Витоља само питање дана.

Савезничка штампа, забележила је прве успехе српске војске одајући овој све признање и дивљење, које она својим подвизима потпуно заслужује. Повратак српске војске у борбу, велики француски лист „Тан“ назива „величанственим“. Остали пак листови не могу довољно да се надиве силној енергији српског војника, који после толиких патњи и невоља, препорођен благодарношћу помоћи Савезника, на прагу своје отаџбине чини нова чуда

јунаштва и хероизма.

Ми пак од своје стране чиститајући нашим херојима на њиховим првим славним победама у новој офанзиви скидамо с највећим дивљењем капе пред њиховим јуначким делима и пратећи са највећим нестрпљењем њихово победоносно наступање желимо им, да још мало истрају на том херојском путу, који води брзо и сигурно ослобођењу наше драге Србије. Историја света забележиће златним словима њихове славне подвиге, а отаџбина ће им бити вечно благодарна и поносна таквим синовима.

Политичке вести

Лондон. — Јављају да је немачка влада саопштила г. Лансингу државном секретару у минист. спољних послова Сједињених Држава, поводом белгијског зајма у Америци, да се не рачуна на белгијске државне железничке пруге као гаранцију за зајам.

Атина. — Краљ је јуче примио, у нарочитој аудијенцији, новог председника министарства са којим је дуго конферисао.

Г. Калогеропулос демантује вести које јављају да ће посланици Споразума поднети грчкој влади нову ноту и да је г. Карапанос, министар спољних послова, поднео оставку.

Карактеристично је, да посланици Споразума још нису посетили грчког премијера, нити дошли у контакт са новим кабинетом.

Г. Венизелос је јуче изјавио дописнику „Дели Мела“ да се данашња влада неће одлучити против Немачке.

Атина. — „Патрис“ у уводном чланку каже, да је званично објављено, да Споразум не жели излазак Грчке из неутралности.

Атина. — Г. Венизелос је јуче примио у посету г. Елиота, са којим се дуго разговарао.

Страна штампа

На румунском фронту

„Менхен Пост“ (пуковник Гедне): „Вредност румунске војске највеће се могла оценити за време њене војне шетње у 1913. год., али та војска важи као добро обучена и дисциплинована. Врло простране границе нису баш најповољније за одбрану, али би ситуација била сасвим другачија кад би се јака руска војска концентрисала на доњем Дунаву. (То је већ чиниено, уред.). Та би војска имала задатак да штити бок румунске вој-

ске против Бугара и Турака тако да би ова могла све своје снаге употребити у Ердељу. На то су, како изгледа, већ и мислили. Зато треба претпоставити да ће ускоро појар планирати у свој обимности, јер очевидно је, да би се Румуни тешко одлучили на рат, да нису били сигурни у обављање руске офанзиве у широким размерама.“

„Берлинер Тагеблат“ (мајор Морат): „Ситуација на мађарском фронту је таква, каква се могла и замислити. Зна се већ одавно, да Пфланцер-Балтин, који је имао да организује одбрану границе, није имао одговорно своје задатку и морао се ограничити да чува највише планинске врхове и жељ. пругу. Команда је унапред била одлучила да напусти прву линију и да организује одбрану важнијег фронта.“

„Кројц Цајтунг“: „Стратегијски планови Споразума су добро познати: једна јака руска војска има да оперише у Добруди и да спречи Бугаре, да не навалу на Румуне. У исто време генерал Сарај има са југа да надире. Тако ће се Бугари наћи у шкрипцу и биће скршени. Више неће стајати ништа на путу удруженим руским и Сарајевим армијама да иду на Цариград.“

„Адеверул“ (румунски): „У војној конвенцији између Споразума и Румуније уговорено је да један изасланик румунског генералштаба заједнички ради са шефом руског генералштаба, генералом Алексијевом.“

Румунска војска подељена је на 4 армије. Првом командује генерал Калкер, другом генерал Авереску, трећом генерал Аслан и четвртм генерал Пресан.“

Нова грчка влада

Париз, 7. септембра.

„Журнал“: „Нов грчки кабинет је чисто неутралан и антивенизелитички.“

„Пти Паризијен“: „Погрешком својих управљача, грчка краљевина постала је бојно поље између зараћених страна, док се могла ограничити само на ризик, следећући политичком програму г. Венизелоса.“

„Журнал де Деба“ сматра излишним дуге коментаре о ситуацији Грчке и констатује само, да су лиге резервиста, растурене званично, тајно остале даље.

„Тан“: Грчка се баца у наручје Немачке у тренутку, кад немачка звезда пада.“

Хаџопулов скандал

Париз, 7. септембра.

Скандалозно држање грчког пуков-

ПРЕТНЛАТА ИЗНОСЕ: Месечно 3 франка тромесечно 9 фр.; напред, годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА: Сваки оглас 0-20 фран. од петог реда, већи огласи по погодби. Новци се плаћају државним монетарима и данлотским заступаницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ Пошту слања преко Краљ. Срп. Гех. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ Стај редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Буларотскоу бр. 5, близу главне поште.

ника Хаџопула, који се са својим трупама предао у Кавали Бугарима и одведен са свима у Немачку, коментарису светски листови:

„Виктоар“ (Бувил), изражавајући презрење према држању Хаџопула вели: „Ако Споразум не предузме крајњу одлуку, оставиће иза своје војске гнездо шпијуна и завереника.“

„Матен“: „Немогуће је разумети морал једног народа, који види где се један део војске предаје вековним непријатељима, а други бори против ових.“

„Журнал де Женев“: „Постујак војске пуковника Хаџопула је јединствен догађај у светској историји. Жалити је, што су управљачи Грчке довели земљу до такве анархије.“

„Франкфуртер Цајтунг“: „Пуковник Хаџопуло извршио је акт, који му може донети славу, али исто тако и срамоту и смртну пресуду.“

Преглед грчке штампе

„Неа Елас“: „Питање части.“

Пуковник Хаџопулос, који се предао Бугарима, постао се пре свега да обезбеди своју кожу. Он је наслутио да може избити грчко-бугарски рат. И, пошто је узео у обзир ту могућност, храбри официр увиде да му се даје прилика да се извуче из тешкоћа и опасности једног рата. Он затражи да буде одведен у Немачку као заробљеник, и да на тај начин сачува своју кожу. Нити је имао грчку душу да се побуни при помисли да Бугарин гази грчку земљу, нити грижу савести што ће остати неактиван у случају грчко-бугарског сукоба. Мислимо да нема Грка а нарочито официра грчког који ће трпети да се грчка војска скрива од официра који је показао кукавичлук што граничи издајством. Хаџопулос се не може више сматрати за грчког официра. То је питање части за Грчку и за официре грчке војске.

„Фос“: Штета!

Пуковник Хаџопулос, срамни херој издајства с Кавалом, биће послат од Немаца да се са својом војском заједно бори на фронту белгијском.

Страшно! Бешчасници који предадоше себе и отаџбину непријатељу у руке, иду да се боре против легендарних хероја, храбрих Белгијанаца, који су жртвовали све за част и отаџбину.

Али је штета што са собом не воде и краља Константина да се нађе очи у очи са краљем Албертом. Дивно би поређење било.

«Елефтерос Типос.» Идиотски је мислити на изборе данас. Какви избори могу бити кад је половина Грчке под револуцијом или под стопалом непријатељевом, и по којој то логици може бити допуштено да о коначној и неповратној судбини грчке расе одлучује мањи део њен, и то баш онај који је под непотребним утицајем дугог моралног тровања? И какви би то избори били у тренутку када су страсти претвориле Грчку у огромну лудницу, и када смо у опасности да запливамо у крва и без оних личних сукоба које изазива изборна борба?

«Македонија.» Грчки мозак не може да схвати како је дворска мафија могла прећи преко мишљења Споразума да су данас избори у Грчкој немогућни? Да би се ово херојство дворске мафије могло разумети, треба имати на уму ово троје:

1. Да су издајници обећали Берлину да се Грчка неће никако борити против Немачке;

2. Да су због тога готови заратити и против Споразума, или изазвати унутрашње нереде, и

3. Да се од недељу дана овамо журно утврђује Татој, где је краљев двор.

Ново је министарство једно изазивање према Споразуму. Али ће то изазивање ускоро добити и свој одговор. Желимо само да се песница Споразума спусти само на главу дворске мафије. На тај начин ће се он коначно ослободити немачког утицаја у Атини, и уштедети грчком народу општа устанак због дворских издајстава.

Клике мора нестати по сваку цену. Нема више места за полумере. Зло треба ударити у корен, и тако спречити да и даље хер фон Стрејт управља Грчком по жељи Берлина. Пол Луј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 7. септембра.

На левом крилу савезничке војске борбе се настављају. Српске су трупе прекјуче заузеле важан вис Кајмакчалан. Непријатељски авијатичари бомбардовали су наше положаје без резултата.

Руски коминике

Петроград, 7. септембра

У правцу Владимира Волинског, у области Дубрави, непријатељ је напао један наш одред који је знатно напредовао; напад је одбијен.

Западно од Бродиа наше су извиђнице нападе непријатељске јаке патроле. У борби на бајонет убијено је 20 непријатељских војника а 1 официр и 12 војника заробљени су.

У области реке Мариовке, настављају се огорчене борбе. Од били смо све непријатељске нападе са великим губицима по њих.

Јуче су погинули пуковник Губин и пуковник Семичев на Карпатима. У области Шабени заузели смо више висова.

У Персији наши предњи одреди, после борбе са Турцима, заузели су једну линију близу моста на Талпачају, близу Куржана, северно од Рамадана.

Француски коминике

Париз, 7. септембра.

Због рђавог времена операције су на већем делу фронта престале. Јака артиљерска борба на Мези а нарочито на сектору Флери-Во Шапир.

Румунски коминике

Букурешт, 7. септембра.

Сев. и северозападни фронт. — На целом фронту, сукоби омање важности изузев у долини Стрејула, где нас је непријатељ напавши са надмоћним снагама принудио на незнатно повлачење.

Јужни фронт. — Пушкарање дуж Дунава. У Добруци у току ноћи између 4. и 5. септембра непријатељ је

румунске трупе повукле на фронту у Добруци на линију Кахова, која је јако утврђена. Нова се линија налази на 12 километара од Црне горе и 120 километра од Констанце.

Узнемирање у Цариграду

Рим, 7. септембра.

Швајцарски листови пишу да је вест о новоствореној ситуацији на Балкану, јако узнемирила политичке и војне кругове у Цариграду.

Бојазност је постала још већа што су Турци морали да пошаљу своје трупе Бугарима и Аустро-јанцима. Боје се још да Бугарска не буде тучена и не закључи сепаратан мир. И у једном и у другом случају стање у Турској постаје критично. Исти листови констатују, да у случају бугарског пораза, Турска ће бити приморана да закључи засебан мир.

У источној Африци

Лондон, 7. септембра.

Генерал Шмит телеграфисао да је потиснуо непријатеља са висова Глугуру. Заробљено је доста војника, топова и муниције.

Хинденбург и Руси

Петроград, 7. августа.

Војни руски критичари са иронијом говоре о наименовању генерала Хинденбурга за шефа немачког генералштаба. Његова је војничка способност потпуно вештачка. Он је одста у овом рату однео две победе. Али их је задобио у врло повољним околностима. Први пут благодарећи његовој надмоћној војсци одбио је руске армије у Прусској, које су похитале да олакшају терет Француској.

Други пут је одбио наше трупе, када нису имале ни оружје ни муницију. Ова два ефемерна успеха довољна су била да Хинденбурга прогласе за хероја и националног Бога. Али сада је сасвим промењено. Савезничка је војска добро снабдевена, одлично наоружана и има у изобиљу муниције. Будући догађаји доказују, да је војничка способност Хинденбурга, који се размеће као бик својим роговима, са свим ништавна.

Румунске операције

Лондон, 7. септембра

Дописник «Тајмс» у Букурешту јавља да је заузета варош Бара-Олт врло важно стратегијско место. Она доминира целом железничком пругом Брашов-Фолдвар и олакшаће румунско напредовање ка срцу Трансилваније. Бара-Олт је највишепонијата тачка коју су Румуни заузели у Трансилванији.

«Морнинг Пост» пише: Са оваким брзим напредовањем у Трансилванији румунске ће трупе брзо заузети велики део ове провинције. Напредовање Румуна ствара у Аустро-Угарској врло тешку ситуацију, не само у војничком погледу него и у економском. Цени се да је у источној провинцији и у области између Брашова и Херманшта-та и Оршаве изгубљено око 150.000 тона жита.

Успеси на Сони

Париз, 7. септембра.

Према званичним немачким извештајима, рат истребљења наставља се на Сони. У току јучерашњег дана ваше храбре трупе заузеле су два се-

ла и цео систем ровова. Заробљено смо 700 војника. Целокупан број заробљеника у току седмодневне операције на Сони износи 7640 људи. У исто време, Савезници су велике успехе постигли између Авкра и друма који води из Алберта за Бопом. 38 важних места пала су у савезничке руке.

Активност савезника на овом фронту развија се.

Генерал Кадорна сретно напредује и његове храбре трупе заробљавају врло много војника.

Руси и Румуни постижу лепе успехе. Офанзива на солунском фронту развија се врло срећно. Бугари се у нареду повлаче са целог македонског војшта. Срби, Французи и Руси улазе као победници у Лерин, док англо француске трупе туку Бугаре у центру.

Руси о Грчкој

«Новоје Време» од 5. септембра

Петроград, 7. септембра

«Благонаклоност Сила Споразума према Грчкој имала је рђаве последице. Атински управљачи, као одговор на њу, дали су наредбе командантима Кавале, Сереза и Дрме и осталих вароши ист. Македоније да се ставе на расположење Бугаро-Немцима и да се боре на њиховој страни.

«По свему се могло веровати да ће атентат на савезничке министре у Атини довести до одлучног држања Савезника према Грчкој. То се није догодило. А неколико дана доцније, образложење грчке владе поверено је човеку, који је трпео да се развије та завера.

«Очевидно је данас, да је владајући механизам Грчке пао у страначке руке, које хоће да од Грчке учине оно, што су учиниле од Турске и Бугарске. Наша је дужност да спречимо тај злочинички покушај.

«Ми имамо право, имамо дужност захтевати, да земљом управља једна национална влада. Иначе, кобан развој догађаја принудиће нас да једног дана у блиској будућности војнички окупирамо Атину и да у своје руке узмемо највишу администрацију земље.»

ДОБРУЦА

— Утисци једног новинара —

Кроз румунску Добруцу руске армије надиру ка бугарској граници.

«Од обала дунавских до црноморских, од Силистрије до краљевине «Бугра» код Констанце, античке Томи (где је Овид био у изгнанству) ја сам прошао целу ту Добруцу, историјску земљу необично плодну, којом се помосе Румуни.

«Добруца рекао ми је један угледан румунски политичар, то су плућа Румуније».

Преко Добруце Румунија додирује Црно Море, које је истина затворено али опет омогућава Румунима да извозе жито и гас.

Сви, с којима сам долазио у додир у Букурешту, саветовали су ми да не

напуштам Румунију пре него што посетим Добруду.

Румуни су јединствено експлоатисали Добруду. Чувене су жетве ове области. И та земља, отварајући се под плугом или будаком одаје тајне старе цивилизације донете тамо насељеницима Трајановим, претцима данашњих Румуна.

На камењу и споменицима над земљом као и под њом нађени су латински натписи румунски, који права Румуније на ову област посведочавају боље него сви протоколи конгреса.

Ова земља, античка по успоманама, прави је део Америке, сасвим модерна својом плодношћу, својом културом и уређењем своја пристаништа Констанце, куда огромним браздама притиче жито из Добруде и целе Румуније. У Констанци се виде огромна звона, положена на земљи или укопана у њу. То су резервоари за бензин или гас. Има их око 40. Трговину ових продуката имају у својим рукама амерички трустови, чија се имена могу читати на худим низовима вагона који стално циркулишу на румунским жељ. пругама.

Све се тамо креће помоћу петролеума, лађе као и железнице. Огуда је на жељ. станицама као и у пристаништу Констанце мање дима него обично.

У Констанци на свима странама нижу се елегантне куће зидане од белог камена, где се често опажа укус француског грађевинарства. Улице су дуге и широке. На крају вароши поређане су мале кровинаре турске, које су сведоци још блиске прошлости. Констан-

ца је симбол румунског цивилизаторског рада у Добруди. Кроз њене улице крстари публика која доста наличи шетачима зап. Европе. Париска мода стиже ту без закашњења, као и париски кинематографски филмови.

Али, на пољима, на малом одстојању од Констанце почиње већ мешавина раса, која је врло карактеристична црта Добруде. Те разне расе дале су обележје земљишту, на коме су настањене. И кроз овај мозаик раса и села надиру сад руске армије.

Ту, између Дунава и Црног Мора, помешано је преко 20 раса. Елемент разноликости у доста монотонјој природи. Овајају се, не далеко једна од других, села румунска, бугарска, татарска, руска, турска, немачка и т. д.

Узмимо на пример Карамурат; то је општина управо од три села. Има Карамурат турски са џамијом и минаретом; за тим румунски Карамурат са православном црквом; најзад немачки Карамурат. Шетајући кроз овај последњи мислио сам да се налазим у неком селу на обалама Рајне. Све куће обојене бело са зеленим ивицама поређане су као пук. Немачка организација! Пред кућама играју се деца, чисто немачкога типа. Чак носе и немачке качкете! Каква ли они лица праве, ти Немци у Добруди гледајући како пролазе војници цареви блистајући од наде у победу.

Немачка качкета овде, румунски колбач мало даље, турски фес тамо даље! — То је Карамурат то је Добруда. Пол, Париз

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Српско-руске трупе.

Нове руске трупе генерала Иванова, чија је концентрација у Бесарабији дуж Дунава, почеле су прелазити реку. Понтони су нарочито олакшали прелазак.

Српске трупе од прилазе 3 дивизије дошле су у контакт са непријатељем у Добруди. Боре се као лавови.

Српска победа.

Жан Херберт констатује у „Еко де Пари“ да српска победа затвара непријатељу пут који води у срце Грчке. Српска војска поново предузима своју историјску—херојску улогу да одбије са Балкана Немце и њихове наамнике.

Букурешт — Солун.

Један француски аероплан који је отишао за Букурешт, вратио се јуче натраг. Он је прешао 530 километара за 5 сати. Он је донео неколико писма од већих листова у Букурешту страним кореспондентима у Солуну.

Блокирање.

Савезници су објавили да ће блокирати обале код ушћа реке Карасу у Цагези.

Један деманти.

Из Атине демантују вест, коју су извесни листови објавили, да ће ускоро г. Венизелос посетити Солун.

Потопљена лађа.

Јављају из Атине да је трговачка

лађа „Спиридон“ торњилџијана од једног аустријског сумарена. Послуга је опасана.

Грци добровољци.

Јављају из Србице Срвије да су 150 војника, војни гувернер и више официра напустили ту варош и отишли за Соровић — одакле ће у Солун. Они ће ући у редове војске Народне Одбране.

Беседа.

У четвртак 8. ов. мес. на рођење Св. Богородице биће беседа у орд. српској цркви Св. Саве, нарочито посвећена српским мајкама.

Последње вести

Италијанска офанзива

Париз, 7. септембра. Уредник агенције Радио интервјуи сао је италијанског министра трговине који му је изјавио да вести са фронта Трентина и Карса наговештавају да је отпочела велика офанзива. Италијанске трупе напредују свуда. Заузеће Трста је неминовно операције код Карса развијају се врло повољно.

Аскитов син

Лондон, 7. септембра. Син енглеског премијера г. Аскита погинуо је на Соми, у 38 години живота, као резервни п. поручник.

Сјајна српска офанзива

— Српски зван. извештај —

Солун, 7. септембра.

6. септембра продужили су наши нападе на целом фронту са шумим успехом.

Бугарски покушаји да поврате Кајмакчалан пропали су. Ту смо заробили преко 50 бугарских војника.

У околини Дериња напали смо Бугарима огромне губитке и уништили нашом ватром цео један ескадрон заједно са командиром.

Српски успеси

Атина, 7. септембра.

Српске трупе, пошто су одбиле Бугаре гоне их и опкољавају на Црној реци, квја лежи на српској територији.

Срби су успели јуче да заузму целу прну линију бугарских ровова. Сад нападају на другу линију.

Са румунског фронта

Париз, 7. септ.

Армија генерала Чербачијева напада с бока аустријску војску, потискујући непријатеља са његових положаја и одбијајући га ка Днестру, у правцу Халича.

Руманске трупе, нападајући планински венац Каргите принудиле су Аустријанце на повлачење, који ће ускоро напустити Карпате.

У Добруди румунске трупе повукле су се на солидну линију Рахова, на Дунаву и код Тусере на Црном мору. На свој линији моћиће организovati одбрану и сачекати појачања као и резултате офанзиве генерала Сараја.

ПОШТА

Саопштења

Да изводе предстати Краљ. Срп. Ген. Консулату ради извесног саопштења г. г. Натан Адут народник за пријем чека, Душан П. Стојановић порезник по бр. 2617.

РЕКС

Фабрика цигарета Јанукаки — Протопапа

Рекс се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се тако, јер је то кралица свих других марака својим одличним квалитетом и особитим укусом и фивим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рекс, Реа, Фос, Авга и Кири, које се могу добити у свима продавницама дувана. 9—36

ПАЖЊА КОД ТИРИНГА, ул Венизелос бр. 5. КАКИ одело за гг. официре у свима бојама. — Одело од платна, блуза, чашира, кошуља, крагна, машиа, марама и т. д.

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панаме, — униформе, каки, ципела, камашна кожних и вунених, пољских кривета, јастука пнеуматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све принадлежне делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 21—30

КО УМЕ ДА ОПРАВИ писаћу машину система „Смит — Премиер“ да се одмах јави Владином Комесарима.

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 по и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану улица престоло, наследника Ђорђа бр. 35 — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Спољу Централне Пеште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

7—30

УПРАВА.

Вечерас сви у вариете „ГЕТЕ“. Свечана представа у част талијанске народне светковине. Апотеоза Гарибалдију!

Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одеља, шми-
ра и т. д.
Разноврсно кухинско ила-
во и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брва и тачна.

Препоручује:

Свеје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брва и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

12-30	Нестос Киви	Дин. 1.—
	„ Глубек	„ 0-80
	„ Јави	„ 0-65
	„ Афрос	„ 0-50

СИНОВИ Г. А. БРЕРА И К^О ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мариса, чипака, пантлика
платна, мушема. Париских артикала, женске
конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

43—

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ
БАРУХА САЛТИЕЛА И С. СКАПЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверавajte ваше мењачке и банкарске послове, јер се
одликује својом солидном и кулантном радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном
курсу. 4—30

Посетите и купујте у Солуну све намирнице у најстари-
јој и најпривзватљивој радњи

Колонијално-деликатесне робе

В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгароктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондезованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, ко-
њака, шампања итд.

Из првих фабрика: бонбона, посластаца, чоколада, бес-
квита, разна теста итд.

Најфинија зејтин, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршје“.

Сапуни и парфимерије првог квалитета.

Карте за играње. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 9—30

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врсти.

Награђена првом највећом наградом на изложби
у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 54—60